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「桑名市」の市章（平成１６年１２月６日制定） 

 
 
水と緑が交流の輪を描く様子を表現し、その中央にハマグリの姿を描き市の文化や歴史

をイメージしました。 
 円満に発展し、快適で住みよい桑名市を象徴しています。 
 
 
 
 
 
 
 
 
                           桑名市章の由来 
                           本市の市章は、全国から寄せ 

られた応募から選ばれました         

                            



○ 人権尊重都市宣言 

 

 私たちは、だれでも平和のうちに人権が尊重される自由で幸せな生活をしたいと願って

います。 

 しかしながら、現実の社会生活においては、今なおさまざまな人権侵害事象が見られる

ところであり、これを解決することは私たちに課せられた緊急の課題であります。今こそ、

人間の自由と平等の精神を徹底し、差別のない民主的で明るく住みよい社会を築いて行か

ねばなりません。 

 よって、私たちは、市民一人ひとりが自らの人権意識を高め、すべての人々の人権が守

られる都市の実現を期し、ここに桑名市を「人権尊重都市」とすることを宣言します。 

（平成 17 年 10 月 5 日議決） 

 

○ 非核平和都市宣言 

 

 全人類の共存共栄と、美しい自然と緑のこの地球を核から守るため、私たち桑名市民は、

人類史上最初の核被爆国民として、非核三原則を厳守し世界の恒久平和を切望して、ここ

に｢非核平和都市」となることを宣言します。 

（平成 17 年 10 月 5 日議決） 

 

○ 交通安全都市宣言 

 

 交通事故のない社会の実現は、市民すべての願いであります。 

 しかし、車社会の伸展と道路交通網の拡充に伴い、道路交通量が著しく増大し、交通事

故は年々増加傾向にあり、まことに憂慮すべき状況にあります。 

 交通事故を防止するためには、交通環境の改善を図るとともに、市民自らが交通ルール

を守り、思いやりのある交通マナーを実践することであります。 

 よって、市民一人ひとりが交通安全意識を高め、交通事故のない安全で安心して暮らせ

るまちの実現に努力することを決意し、ここに桑名市を「交通安全都市」とすることを宣

言します。 

（平成 17 年 10 月 5 日議決） 



○ 青少年健全育成都市宣言 

 

 21 世紀を切り拓き、明日の桑名市を担う者は、青少年であります。 

 青少年が、豊かな心と健やかな体を備え、教養と創造性に富んだ人間として成長し、自

身の輝かしい未来を開き、社会の形成に主体的に参画することは、全市民の願いでありま

す。 

 その実現のためには、青少年自身が自覚と誇りを持って努力すると共に、すべての市民

が協調・連携して青少年育成に取り組むことが重要であります。ここに青少年が健やかに

育つまちづくりに全市民が邁進することを決意し、桑名市を「青少年健全育成都市」とす

ることを宣言します。 

（平成 17 年 10 月 5 日議決） 

 

○ 暴力追放都市宣言 

 

 最近暴力行為はますます増加する傾向を示し、今や市民への大きな脅威となってきてい

ます。安全で安心できる地域社会の実現を望む市民にとって反社会的な暴力行為は断じて

許すことはできません。 

 よって、ここに市民の総力を結集して明るく住みよい桑名市を実現するため、「暴力追

放都市」とすることを宣言します。 

（平成 17 年 10 月 5 日議決） 

  
  



は じ め に 

この「市政の概要」は、本市の市政全般にわたる主要事項を掲載

したものです。 

本書を通して、本市の現況と市政の概要をご理解いただければ、

幸いに存じます。 

なお、本書の発行にあたり、貴重な資料の提供など、ご協力をい

ただきました関係各位に対し厚く御礼申し上げます。 

平成２１年６月 

 
 

桑名市議会事務局 
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